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((44//55//22002233)) 

  
ΝΝαα  ααππααννττόόςςεεττεε  κκααιι  ςςτταα  55  ιιςςοοδδύύννααμμαα  θθϋϋμμαατταα..  ΦΦρρόόννοοσσ  εεξξϋϋττααςςηησσ  33  hh..  

 
 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Από όόλλεεσσ τισ παρακϊτω ερωτόςεισ να επιλϋξετε και να δικαιολογόςετε πλόρωσ τη ςωςτό απϊντηςη. 
 

Ερώτηςη 1 
Οι ςυντεταγμϋνεσ των θϋςεων τριών ςωματιδύων ςε ϋνα ορθογώνιο ςύςτημα ςυντεταγμϋνων (x,y) 
εύναι m1(0, 0), m2(3, 0) m3(3,3). Να βρεθεύ το κϋντρο μϊζασ του ςυςτόματοσ των τριών ςωματιδύων ωσ 
προσ την αρχό των αξόνων εϊν m1=m2=m3=m.  

((αα))    xx==22,,  yy==  11//22  ((ββ))    xx==22,,  yy==11  ((γγ))    xx==11,,  yy==22  
 

Ερώτηςη 2 

Τλικό ςημεύο κινεύται πϊνω ςτον ϊξονα x υπό την επύδραςη τησ δύναμησ ix(x)F ˆ3 2


(N), όπου λ 

πραγματικό ςταθερϊ. Εϊν το ϋργο τησ δύναμησ αυτόσ ςτο διϊςτημα [-1,1] εύναι W=8 J, τότε η τιμό τησ 
ςταθερϊσ λ εύναι:  

((αα))    λλ  ==  --11  ((ββ))    λλ  ==  22  ((γγ))    λλ  ==  44  
 

Ερώτηςη 3 
Εϊν δορυφόροσ κινεύται ςε ςταθερό κυκλικό τροχιϊ ακτύνασ h γύρω ςφαιρικό πλανότη μϊζασ M, τότε 
η γωνιακό του ταχύτητα ω δύνεται από τη ςχϋςη:  

((αα))    ωω22  ==  GG  MM//hh33  ((ββ))    ωω  ==  GG  MM//hh33  ((γγ))    ωω  ==  GG  MM//hh22  
 

Ερώτηςη 4 
Ένα αρχαύο ϊγαλμα μϊζασ M=70kg βρύςκεται ατο πυθμϋνα τησ θϊλαςςασ. Εϊν ο όγκοσ του ιςούται με 
V = 3.0x104 cm3, πόςη εύναι η απαιτούμενη δύναμη για την ανύψωςη του; 

Δύνεται η πυκνότητα θαλαςςινού νερού ύςη με ρ=1.025 ×103 kg/m3 και g=10m/s2 

((αα))    770000  NN  ((ββ))    330077..55  NN  ((γγ))    339922..55  NN  

  
  
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Ένα ςωμϊτιο βρύςκεται ςτην αρχό των αξόνων και ϋχει επιτϊχυνςη ja


5.1 m/s2 και αρχικό 

ταχύτητα iu ˆ30 


m/s. Να βρεύτε το διϊνυςμα τησ θϋςησ και την ταχύτητα ςαν ςυνϊρτηςη του χρόνου. 

  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Κύβοσ με μόκοσ ακμόσ L ςε δοςμϋνο αδρανειακό ςύςτημα κινεύται με ςχετικιςτικό ταχύτητα vv  ==  00..66cc 
κατϊ την κατεύθυνςη μιασ ακμόσ του ωσ προσ ακύνητο παρατηρητό. Να υπολογιςτεύ ο λόγοσ των 
όγκων του κύβου αυτού που αντιλαμβϊνεται ο ακύνητοσ παρατηρητόσ ςε ςχϋςη με τον κινούμενο. 
Ποιόσ εύναι ο αντύςτοιχοσ λόγοσ των εξωτερικών επιφανειών; 

  



  
  
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

΢το ϊκρο νόματοσ μόκουσ L και μϊζασ m εύναι δεμϋνη ςφαύρα μϊζασ  Μ και ακτύνασ R. Σο νόμα που 

κρϋμεται από την οροφό το εκτρϋπουμε κατϊ μικρό γωνύα.  

(α) Γρϊψτε την εξύςωςη τησ κύνηςησ. 

(β) Bρεύτε την περύοδο τησ ταλϊντωςησ.  

(γ) Eξετϊςτε την περύπτωςη  m⟶0 και R<< L.  

Δύνεται η ροπό αδρϊνειασ του νόματοσ (ωσ προσ το ϊκρο)  2

3

1
mLIN   και τησ ςφαύρασ 2

5

2
MRI  .  

  
  
55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ 
 

Ένα ςώμα μϊζασ m υποςτηρύζεται από δύο ταυτόςημα παρϊλληλα κατακόρυφα ελατόρια με το 

καθϋνα από αυτϊ να χαρακτηρύζεται από ςταθερϊ k.  

(α) Ποια θα εύναι η ςυχνότητα τησ κατακόρυφησ ταλϊντωςησ;  

(β) Ποια θα εύναι η διαφορικό εξύςωςη τησ απομϊκρυνςησ x(t);  

(γ) ΢ε ποιο ςημεύο τησ ταλϊντωςησ η κινητικό ενϋργεια μεγιςτοποιεύται; 

 
 


